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SUCESIONES NUMERICAS

Ejercicio 1 Hallar el limite de

&nln (1 + in) sen’® %
@) an = (2n2 + 5n)2cos g ) an = (n+2) (Ve—1)

6n+3
Solucion: a) lim a, =4; b) lim a, = 1.
n—oo n—oo
Ejercicio 2 Hallar
i nle™ Y (n!)? e2n
@) Mm an==5m5 b)) lim an = o

Solucion: a) lim a, = oo; b) lim a, = 2m.

n—oo n—oo

Ejercicio 3 Hallar

vn+a—+vn+b
a) lim v/n2+2n+3—-n; b) lim c#d
)n—>oo )7L_’°°1/7L+C*w/n+d (# )
a—b

Solucion: a) lim a, =1; b) lim a, = 4=;.
n—oo n—oo

c—

Ejercicio 4 Calcular los siguientes limites

2 n
; 1\ +3 ; n
a) lim (cos = ; b) lim (—)
) n—>oo( ”) ’ ) n—oo \nt1 1
-1 1
3 4\ 3 2Im(nF1) . 7 n4+2 \ In(nt-3)
) M, (24 3n%) ) Jim (55)

Solucion: a) L=e"Y2, b)) L=1, ¢) L=¢% d) L=e¢"2.

e’

Ejercicio 5 Hallar el limite de las sucesiones de término general

1\" 24+n\"
" — 1—— . " — . ,:"
a) an ( n) i b) ay (n+1> i C) an n

Solucion: a) e™1; b) e; ¢) 1.

Ejercicio 6 Calcular los limites

2n
a) lim (cosan)"2+3; b) lim n(senmn); ¢) lim M

n—oo n—oo n— o0 22”
P . } . _ 1
Solucién: a) 1; b) 0; ¢) nler;oan ==
Ejercicio 7 Hallar los limites siguientes

+204 ... +nl I+3+4+...+1
) lim =2t Ty g, 2T TS n

n—oo n! n— o0 Inn

Solucion: a) 15 b) 1.

Ejercicio 8 Calcular

1 1 1 1
L= lim — + +---+)
7H°°ﬁ(1+\/§ V2+1/3 Vn—T1++/n

Solucion: 1.

Ejercicio 9 Hallar el limite de las sucesiones de término general

n!—1
1
a) a, = V/n3+2n2 —n; b)an:(1+ )

nl+1

Solucion: a) 2/3; b) e.
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Ejercicio 10 Hallar el limite de las sucesiones de término general

n342
n?+3n — 2\ 71
a‘) an = TL2 Tn

[1—In(n®+5n) + In(n® + 6n — ?))}nJr2

S
=
S
3

Il

Solucion: a) e; b) e.

Ejercicio 11 Hallar el limite de las sucesiones de término general

a) ap =n(¥a—1); b) a, = (n5+n4)1/n
Solucion: a) Ina; b) 1.
Ejercicio 12 Hallar el limite de las sucesiones de término general

lnn!. 34+6+...+3n

n:77b n —
a) a e ) a

n2
Solucidon: a) 1; b) 3/2.
Ejercicio 13 Hallar el limite de las sucesiones de término general

us us
senﬂ+sen§+...+sen;. _ Vnl!
) b) an =
Inn n

a) ap =

Solucion: a) m; b) 1/e.

SERIES NUMERICAS

Ejercicio 14 FEstudiar el cardcter de las series de término general

2

3”7—1’ b) an = 2”, C) Ay = (71)’”71 -2

a) a, =
Solucion: a) convergente; b) divergente; c) oscilante.

(oo}
Ejercicio 15 De la serie Y a, se conoce que la sucesidn de las sumas parciales (Sy,) viene dada por
n=1
3n+2

= v N
ntd’ n e

a) Hallar el término general a,, de la serie. b) Hallar el cardcter de la serie.

Solucion: a) ap = W’ b) convergente.

Ejercicio 16 Hallar, calculando sus sumas parciales, el cardcter de las series
o0 oo ) oo
);(o.m”; Z:j n+1 Z:j (Vn+1-vn); ;
Solucidn: a) convergente; b) convergente; c) divergente; d) oscilante.

Ejercicio 17 Determinar el cardcter de las series

> 2n—1 (2n +1) >
Z 2n+2 ’ EZ:

n=1

Solucion: a) divergente; b) divergente.

Ejercicio 18 Determinar el cardcter de la serie de término general
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Solucion: divergente.
Ejercicio 19 Hallar el cardcter de las series

) i(uy}b); DN

n=1 n=1 n=1

Solucion: a) divergente; b) convergente; ¢) divergente.

SERIES NUMERICAS de TERMINOS POSITIVOS

Ejercicio 20 Determinar el cardcter de las series

. 3+n . Inn
R P L
Solucion: a) divergente; b) divergente.

Ejercicio 21 Hallar el cardcter de las series

o~ 3+ cos X 214441
—__ . -2 000 n
@) Z n?+5 ' ) Z (Inn)n?
n=1 n=2

Solucidn: a) convergente; b) convergente.
Ejercicio 22 Determinar el cardcter de las series

i n’ i 135 2n—1 1

— nl 2 4 6777 2n n-2n

n=1
Solucidn: a) convergente; b) convergente.

Ejercicio 23 Determinar el cardcter de la series

i 1 i n!)® 10n +3
— (f+ W n:l 2n)! 3n-—1
Solucion: a) convergente; b) convergente.
Ejercicio 24 Determinar el cardcter de las series
i i (1 3-5-...(2n— 1)>
= n(n+1) -6-...2n

n=1

l\D

Solucion: a) convergente; b) divergente.

Ejercicio 25 Determinar el cardcter de las series

oo
2n—|—1"7 g

o0

n:l
Solucidn: a) convergente; b) convergente.

Ejercicio 26 Determinar el cardcter de la series

1+senn i

Solucidn: a) convergente; b) convergente; c¢) convergente.

a)

[]¢

n=1

Ejercicio 27 Hallar el cardcter de las siguientes series

[} 1) o ’ .
i b vn —
nz::l -ln(2"\3/ﬁ)) ) ;(\f 1)
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Solucion: a) divergente; b) convergente.
Ejercicio 28 Hallar el cardcter de las siguientes series

(14730 —2)\? | & (n—1)!
a)Z( 3-6-9---3n )’b)2(1+1)(1+\/§)m(1+\/ﬁ)

n=1 n=1

Solucion: a) convergente; b) convergente.

Ejercicio 29 Hallar el cardcter de las siguientes series

03 [(mE) ]y S )

n=1

Solucion: a) divergente; b) convergente.
SERIES ALTERNADAS

Ejercicio 30 Estudiar la convergencia de la serie alternada (armdnica alternada)

;(—1)”“711 :1—%+%—i+...+(—1)"+1%+...

Solucion: convergente.
Ejercicio 31 Estudiar la convergencia de la serie alternada

g—£+%—18—1+...+(—1)"+1$
Solucidn: divergente.
Ejercicio 32 Acotar el error que se comete en la serie alternada

1—%+éfi+...+(—1)”“%+...
al considerar la suma aproximada S, conn =3 yn =4.
Solucion: Error = |S — Ss| < |as| = §; Error =S — Sy| < |as| = £.
Ejercicio 33 Determinar el cardcter de la serie
1 2 4
ﬁ—§+2iﬁ—ﬁ+...+(—1)”+ln++l+
Solucidn: convergente.
Ejercicio 34 FEstudiar la convergencia de la serie alternada
lflnnglfln§+lf...+lflnn+l + L

1 2 2 3 n n n+1
Solucidn: convergente.
Ejercicio 35 FEstudiar el cardcter de la serie

2 3 4 5 6
TR I T
Solucion: convergente.
Ejercicio 36 Estudiar la convergencia absoluta de la serie
)
1 11' + % - % + +Zl(—1)"+1:d -

Solucion: absolutamente convergente.

Ejercicio 37 FEstudiar la convergencia absoluta de las series

oo _1 n (o] _1 n
)X VL

n=1

Solucion: a) no es absolutamente convergente; b) absolutamente convergente.
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SERIES de POTENCIAS

Ejercicio 38 Hallar el radio de convergencia de las series

) ) "
S ILTar) i
n=0 n=1 n

Solucion: a) R=1;b) R=1.

Ejercicio 39 Hallar el intervalo de convergencia de las siguientes series de potencias e investigar la con-
vergencia en los extremos de dichos intervalos

e +1)" > 2n—1 e
)Zl(xmn) ; b);x Z%

Solucion: a ) converge puntualmemente en x € [—3,1); b) converge puntualmemente en z € (—1,1); ¢)
converge puntualmente en todo R.

Ejercicio 40 Hallar el intervalo de convergencia de las siguientes series de potencias e investigar la con-
vergencia en los extremos de dichos intervalos

z:: n—|—12"7 z::

Solucidn: a ) converge puntualmemente en x € [—2,2); b) converge puntualmemente en [

J-

Ejercicio 41 Hallar el intervalo de convergencia de las siguientes series de potencias e investigar la con-
vergencia en los extremos de dichos intervalos

I\D‘H

1
2

TL

a) Zn!x",‘ b) Z(—l 3 c Z %
n=1 n=1 n=1

Solucion: a) Convergencia sdlo en x = 0; b) Convergencia puntual en [—1,1]; ¢) Convergencia puntual en
(—1,1].

Ejercicio 42 Hallar el intervalo de convergencia de las siguientes series de potencias e investigar la con-
vergencia en los extremos de dichos intervalos

ey )

Solucion: a) Convergencia puntual en [0,4); b) Convergencia puntual en (—2,2).

a)

1M

Ejercicio 43 Analizar la convergencia de la serie

fla) =3 o
y demostrar que la funcién suma de la serie verifica
w2 f"(x) + o f () — 4a* f () =
DESARROLLO de una FUNCION en SERIE de POTENCIAS

Ejercicio 44 Obtener los desarrollos en serie de potencias de x (desarrollos de Maclaurin) de las funciones
elementales

x

a) €”; b) senzx; c¢) cosz; d) In(l+z); e) (1+x)°

Solucion:
e e 1, 2n—1 > 2
n _qyn—lg2n— —1) g2
a)ex:E s xeR; b) senz = %;xel&;c}cosxz %;CEER
n=0 n=1 n=0

d) In(1+2z) = Z(1N1n' e(—1,1]; e)(l—&—ax)a:i(Z)x";a:E(—l,l)

n=0
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Ejercicio 45 Obtener el desarrollo de Maclaurin de las funciones

1 1 1 1
. b . . d
a)l—i—x’ )1—x’ C)l—i—xQ’ )1—x2
Solucion:
1 e 1 oo
a)1+w Z( )'a™ xe (—1,1); )1_$ Zw,xe( 1)
n=0 n=0
1 e " 2m. ' 1 o) o,
0)1—|—.’E2 = HZ:O(_l)x ,Z'E(_l,].), d)m:;lﬁ ,I'E(—l,].)

Ejercicio 46 Desarrollar en serie de Taylor la funcion e® alrededor de g = 1.

Solucion:

e’ = Z%(w -1)", (zeR)

Ejemplo 1 Ejercicio 47 Usando los desarrollos de Maclaurin de

1 1
1—x 4 1+x
y derivando término a término, calcular los desarrollos de
1 1
a) ;b

(1-2) 7 (1+2)?

Solucion:
1 - -1 2
a) —— = ne" =142 +3x"+---, ze(—1,1
: (1-a) 7; ( )
1 o0
) —— = ()" "t =1-20+32+---, z€(—-1,1)
(1+2)? ;
Ejercicio 48 Usando los desarrollos de Maclaurin de
1 1
Y12
142 " 142

e integrando término a término, calcular los desarrollos de

a) In(l14+2x); b) arctgx

Solucion:

2 3 n+1

a) ln(l1+z) = x—%—i—%—-n—i—(—l)”erl cxe(—1,1)
0 N $2n+1
b) arctgx = nzzo(—l) 1 ¢ e(-1,1)
Ejercicio 49 Obtener el desarrollo de Maclaurin de la funcion
f(z) = arcsenx

Solucion: -

1-3-5-...-(2n—1) g2 *!

arcsenx = x + @n-1) €e(-L1)

2 ) m1 "

n=1
Ejercicio 50 Demostrar que cada una de las siguientes funciones tiene como representacion la serie de
potencias que se indica, en los conjuntos dados:

e 2n—1

2
a) sen’z = Z(—l)’”r1 o). " zeR

n=1

n=0

“sen? t > 92n—2
dt =S () g e R
C)/O t Z( ) n(2n)!x 7

n=1
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Ejercicio 51 Desarrollar en serie de potencias de x la funcion
f(x) = arctgx

2n+1

o0
Solucion: Z(—l)” i T € (=1,1).

Ejercicio 52 Desarrollar en serie de potencias de x la funcion

o) =m (152)

Solucidn: 2 Z 21"_:1 ;e (—1,1).
n=0
Ejercicio 53 Desarrollar en serie de potencias de x la funcion

3

1@ = G ar

Solucion: Y _(1+ (=1)"2")a"; z € (=1/2,1/2).
n=0

Ejercicio 54 Desarrollar en serie de potencias de x la funcion

f@) = (1t a)e

Solucidn: 1+ Z(—l)”‘ln*lx"; z eR.

n!
n=2

Ejercicio 55 Desarrollar en serie de potencias la funcion f(x) = lnx en torno al punto a = 1. Aplicando
el desarrollo anterior, con n = 3, calcular de forma aproximada

1
/ 2" Inzdz
0

Solucion: Z ) 1(z— Dn.

Ejercicio 56 Desarrollar en serie de potencias de x la funcion f(x) = *2=. Aplicando el desarrollo anterior,
conn =3, calcular de forma aproximada
1
sen x
/ dx
0 X

TL 1 .LQ’!L 2
Solucion: E G

Ejercicio 57 Desarrollar en serie de potencias de x la funcion f(x) = 2°%e®. Aplicando el desarrollo ante-

rior, con tres términos del desarrollo, calcular de forma aproximada

1
/ 230 dx
0

n+30
Solucion: E .



